Промежуточная аттестация по учебному предмету «Экономика»
10 класс

продолжительность работы -  80 минут

Выберите один правильный вариант ответа:
1. Владелец кафе, испытывающий сильную конкуренцию, опасается повысить

     цены даже на 2%, утверждая, что потеряет при этом половину своих постоянных

     клиентов. Если это действительно так, то спрос в данном случае ...

А)  имеет высокую эластичность;                      В)  имеет низкую эластичность;

Б)  имеет единичную эластичность;                   Г)  абсолютно неэластичен.

2. Цена на хлеб возросла с 3000 рублей до 3600 рублей. При этом величина спроса

     снизилась на 20%. Можно сказать, что в среднем в данном интервале цен спрос ...

А)  эластичен по цене;

Б)  не эластичен по цене;

В)  имеет эластичность, равную единице.

Г)  Данных недостаточно, чтобы сделать какие-то выводы об эластичности спроса.


3. Железная руда ...

А)  является природным ресурсом;

Б)  является капиталом;

В)  может быть и тем, и другим;

Г)  не может быть ни тем, ни другим.

4. На рынке установилась цена 5 тыс. руб. за единицу товара. Таблица показывает

      изменение общих затрат предприятия в зависимости от количества производимых

      единиц товара:

	Количество производимых единиц

товара, штук
	Величина общих затрат,

тыс. руб.

	11

12

13

14

15
	34

37

41

49

56


     Какое количество единиц товара наиболее выгодно производить предприятию?

А)  12 шт.







В)  14 шт.

Б)  13 шт.







Г)  15 шт.

5. Точка С на графике соответствует ...

А)  предложению определенного товара;

Б)  спросу на определенный товар;

В)  точке равновесия;

Г)  эластичности спроса.




6. Цена, при которой все количество товара, предлагаемое для продажи, будет

      куплено, называется ...

А)  ценой взаимной торговли;                         В)  эластичной ценой;

Б)  точкой равновесия;                                   Г)  равновесной ценой.

7. Цены в рыночной экономике ...

А)  стабильно низки;

Б)  выше, чем при государственном регулировании;

В)  меняются в результате взаимодействия спроса и предложения;

Г)  устраивают продавцов, но не устраивают покупателей.

8. Какое из перечисленных событий скажется на цене сыра не так, как остальные

      три?

А)  Резко подскочили цены на корма для крупного рогатого скота.

Б)  Удои коров повысились.

В)  Резко увеличилось потребление сливочного масла вместо подсолнечного.

Г)  Удои коров снизились.

9. Что из перечисленного ниже является характеристикой монополистической

      конкуренции?

А)  Однородный продукт.

Б)  Единственный покупатель на рынке.

В)  Полное отсутствие барьеров на выход с рынка.

Г)  Неоднородный продукт.

10. Для возникновения излишка на рынке достаточно, чтобы ...

А)  снижался спрос;

Б)  росло предложение;

В)  одновременно снижался спрос и росло предложение;

Г)  имело место превышение величины предложения товара над величиной спроса.
11. Общая сумма затрат, деленная на количество произведенных единиц продукции,

      носит название ...

А)  маржинальных затрат;

Б)  общих затрат;

В)  средних затрат;

Г)  переменных затрат.

12. Для возникновения нехватки на рынке достаточно, чтобы ...

А)  снижалось предложение;

Б)  рос спрос;

В)  имело место превышение величины спроса на товар над величиной

     предложения;

Г)  одновременно снижалось предложение и рос спрос.

13. . Затраты, которые изменяются вместе с изменением уровня производства

      продукции, носят название ...

А)  переменных затрат;

Б)  маржинальных затрат;

В)  необратимых затрат;

Г)  производственных затрат.

14. Что из перечисленного ниже лучше отражает суть понятия “полезность”?

А)  Польза, извлекаемая из потребления товаров и услуг.

Б)  Измеритель удовлетворения, которое предполагается получить от потребления

     товаров и услуг.

В)  Критерий оценки успешности экономической политики государства.

Г)  Ценность товара (услуги) для потребителя в денежном выражении.

15. Затраты, которые НЕ изменяются вместе с изменением уровня производства

     продукции, носят название ...

А)  переменных затрат;

Б)  постоянных  затрат;

В)  необратимых затрат;

Г)  производственных затрат.

16. Прибыль рассчитывается ...

А)  путем вычитания всех затрат из суммарного дохода (выручки);

Б)  путем умножения количества проданных товаров на цену единицы товара;

В)  путем сложения всех доходов, полученных из разных источников.

Г)  любым из трех перечисленных выше способов.

17. Эластичность спроса по цене представляет собой ...

А)  численное значение, постоянное для всей кривой спроса;

Б)  характеристику зависимости величины спроса на товар от цены этого товара;

В)  величину спроса в точке равновесия, деленную на величину предложения в

     этой же точке.

Г)  характеристику устойчивости равновесной цены на рынке.

18. Спрос на товар может быть назван эластичным, только если при изменении

      цены товара на 1% величина спроса изменится ...

А)  более, чем на 1%;                                В)  более, чем на 2%;

Б)  менее, чем на 1%;                                  Г)  ровно на 1%.

19. Что из перечисленного ниже не является производственным ресурсом?

А)  Металлорежущий станок.

Б)  Алюминиевая руда.

В)  Работник сферы образования.

Г)  Банковский кредит.

20. Отличительной особенностью рынка совершенной конкуренции является ...

А)  наличие большого количества продавцов и покупателей;

Б)  наличие большого количества разнообразных товаров;

В)  очень низкий уровень цен;

Г)  все вышеперечисленное.

21. Если рынок по своей структуре является монополией, это означает, что ...

А)  на рынке действует один покупатель;

Б)  на рынке действует один продавец;

В)  на рынке действуют один покупатель и один продавец;

Г)  продавец имеет возможность продавать свой товар по очень высокой цене.

22. Модель рынка совершенной конкуренции предполагает, что ...

А)  барьеры на вход на рынок отсутствуют;

Б)  цена товара полностью определяется покупателями;

В)  продавцы, действующие на таком рынке, получают меньшую прибыль, чем

     продавцы, действующие на монополистическом рынке;

Г)  верно все перечисленное выше.

23. Одновременное увеличение равновесной цены и равновесного количества

      хлеба может быть следствием ...

А)  сдвига кривой спроса на хлеб вправо;

Б)  сдвига кривой спроса на хлеб влево;

В)  сдвига кривой предложения хлеба вправо;

Г)  сдвигом кривой предложения хлеба влево.

24. Свежие помидоры зимой стоят дороже, чем летом, главным образом потому, что ...

А)  предложение помидоров зимой меньше, чем летом;

Б)  люди думают, что помидоры - сезонный продукт, и готовы платить зимой более

     высокую цену;

В)  люди привыкли питаться “в соответствии с сезоном”, и на помидоры зимой нет

     спроса;

Г)  эластичность предложения помидоров зимой меньше, чем летом.

25. Продукты А и Б - товары-заменители. Предложение товара Б возросло

      благодаря внедрению новой технологии производства этого товара. В результате,

      при прочих равных условиях, на рынке товара А ...

А)  предложение увеличится и равновесная цена упадет;

Б)  спрос увеличится и равновесная цена возрастет;

В)  предложение уменьшится и равновесная цена возрастет;

Г)  спрос уменьшится и равновесная цена упадет.

26. Вы закупили партию игрушек по 5 рублей, надеясь их продать вдвое

      дороже, но большую часть продать не удалось. Дом культуры предлагает купить

      все оставшиеся игрушки по цене 1 рубль за штуку. С экономической точки

      зрения Вам ...

А)  не следует соглашаться на сделку, так как предлагаемая цена ниже той цены,

     которую Вы надеялись получить;

Б)  не следует соглашаться на сделку, так как предлагаемая цена ниже Ваших

     затрат на покупку;

В)  следует согласиться на сделку, если других вариантов продажи игрушек нет;

Г)  следует согласиться на сделку, так как Вы знаете, что игрушки покупают для

     детей.

27. Дивидендами называется ...

А)  доля в акционерном капитале, свидетельствующая о праве собственности в

     компании;

Б)  плата, взыскиваемая брокером с клиента за покупку и продажу ценных бумаг;

В)  документ, свидетельствующий о праве на владение имуществом, товаром,

     производством или о долге, который должен быть выплачен владельцу ценных бумаг;

Г)  доля прибыли, выплачиваемая владельцам акций по решению собрания

     акционеров компании.
28. Одно из различий между обыкновенными акциями и облигациями состоит в

       том, что в отличие от обыкновенных акций ...

А)  облигации не продаются на вторичном рынке ценных бумаг;

Б)  облигации не могут выпускаться акционерными обществами;

В)  облигации не дают права участвовать в управлении предприятием;

Г)  дополнительный выпуск облигаций невозможен.
29. В апреле 1999 года зарегистрирована фирма “Апрель”. 5 участников этого

       предприятия несут ответственность по его обязательствам всем принадлежащим им

       имуществом, для 4 других участников риск убытков ограничен суммой внесенных

       ими вкладов. Фирма “Апрель” является ...

А)  акционерным обществом полузакрытого типа;
Б)  полным товариществом;

В)  товариществом на вере;

Г)  обществом с дополнительной ответственностью.

30. Облигацией называется ...

А)  любая ценная бумага, выпускаемая в обращение государством;

Б)  договорное обязательство по возврату определенной суммы денег в

     определенные сроки, включая оговоренный процент от взятой в долг суммы;

В)  документ, который подписывается заемщиком, берущим кредит в банке;

Г)  любая ценная бумага, имеющая хождение как на первичном, так и на

     вторичном рынке ценных бумаг.

31. В Гражданском Кодексе Российской Федерации перечислены формы, в

       которых «могут создаваться юридические лица, являющиеся коммерческими

       организациями». Что из перечисленного ниже НЕ включено в этот список? 

А)  Товарищество на вере.

Б)  Акционерное общество закрытого типа.

В)  Коммандитное товарищество.

Г)  Оптовое предприятие.

32. О предпринимателе правильнее всего сказать, что это человек, ...

А)  управляющий предприятием;

Б)  владеющий контрольным пакетом акций предприятия;

В)  отличающийся предприимчивостью в деловой сфере;

Г)  чья деятельность направлена на получение прибыли.

33. «Внешэкономбанк» приобрел пакет акций ряда российских фирм». В этом

       сообщении описывается событие, произошедшее ...

А)  на рынке монополии;

Б)  на рынке монополистической конкуренции;

В)  на фондовом рынке;

Г)  на товарном рынке.

34. Наручные часы подорожали на 10%, спрос упал на 20%, спрос

а) неэластичен

б) единично эластичен

в) совершенно не эластичен

г) эластичен

35. Привезли КаМАЗ томатов на рынок, спрос будет

а) неэластичен

б) единично эластичен

в) совершенно не эластичен

г) эластичен

36. Мобильные подорожали на 1%, предложение подскочило на 1%, предложение

а) неэластично

б) единично эластично

в) совершенно не эластично

г) эластично

 Укажите букву верного суждения:

А. Если цена выросла на   6%, а  объем спроса снизился на 8%, то мы имеем дело с эластичным по цене спросом.

Б. Если эластичность спроса по цене меньше единицы, то выручка от продажи товара увеличится.

В. Чем менее товар необходим потребителю, тем выше степень его эластичности.

Г. Если у товара имеются близкие заменители, спрос на него неэластичен по цене. 

Д. Спрос на шампунь будет эластичным

Е. Если перекрестная эластичность спроса отрицательна, мы имеем дело с товарами, никак не связанными между собой.

Ж. Если цена выросла на 10%, а величина предложения увеличилась на 14%, то предложение эластично по цене.

З. Если у предприятия имеются неиспользованные мощности, то предложение будет более эластичным, чем в случае их отсутствия. 

Решите задачу:
Учитывая характеристики рынков с совершенной и несовершенной конкуренцией, представьте, что вы продавец на одном из нижеследующих рынков. Объясните, что, по вашему мнению, произойдет с уровнем ваших продаж, если вы поднимите или снизите цену на вашу продукцию. Насколько изменятся продажи и почему?

А. Фермер, выращивающий пшеницу:

Поднимет цену

Снизит цену

Б. Местная электрокомпания:

Поднимет цену

Снизит цену

В. Американский производитель автомобилей:

Поднимет цену

Снизит цену

Г. Цветочный магазин:

Поднимет цену

Снизит цену
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